

небесный покровъ. Притецель же, возлюбленные братіе, прележно, особенно нынѣ, къ Богородицѣ, въ покаяніи зовуще изъ глубины души: Владычице помози, на ны милосердовавши, потщися, погибаемъ отъ множества прегрѣшеній; не отврати рабы Твоя тщи, Тя бо едину надежду имамы. Аминь.

Протоіерей В. Петровъ.

## Гдѣ выгоды, тамъ и вѣра лучше.

Донскому духовенству не безызвѣстенъ бѣглый попъ Григорій Карабиновичъ, жившій довольно продолжительное время, до 1904 года, въ станицѣ Константиновской и обслуживавшій нѣсколько лѣтъ донскихъ бѣглоповцевъ. Онъ съ семинарскимъ образованіемъ и сначала былъ священникомъ въ православномъ приходѣ Кіевской епархіи, но скоро за свои порочныя дѣла попалъ подъ судъ, послѣдствіемъ котораго было то, что Кіевскій митрополитъ запретилъ ему священнослуженіе и низвелъ на причетническую вакансію. Карабиновичъ по сатанинской гордости и самолюбію не подчинился суду своего митрополита и по своему легкомыслію рѣшился на самый низкій и гнусный поступокъ: измѣнить православной вѣрѣ и церкви и уклониться въ расколъ къ бѣглоповцамъ. Для исполненія своего злого намѣренія онъ отправился въ Нижній-Новгородъ къ извѣстному заправилѣ бѣглоповщины богатому купцу Бугрову съ просьбою принять его, какъ заблуждшаго. Бугровъ замѣтилъ въ немъ челоуѣка образованнаго и бойкаго, способнаго въ случаѣ нападенія полиціи выйдти сухимъ изъ воды, съ радостію принялъ его и по совершеніи надъ нимъ извѣстнаго чиноприема, при которомъ онъ проклиналъ православную церковь, въ которой получилъ крещеніе и рукоположеніе, опредѣлилъ его къ бѣглоповцамъ Донской области и Ека-

теринославской губерніи, съ предупрежденіемъ слушаться его во всемъ и безъ воли его ничего не дѣлать. Поблагодаривъ новаго своего начальника купца-толстосума за предоставленное мѣсто, Карабиновичъ сдѣлался такимъ образомъ бѣглымъ раскольническимъ попомъ, перешелъ изъ Кіевской епархіи на жительство въ станицу Константиновскую и началъ служить въ раскольнической моленной Вуколова, а отсюда разъѣзжать по своей огромной территоріи, для удовлетворенія духовныхъ потребностей своихъ пасомыхъ бѣглопоповцевъ. Когда узнало объ этомъ Кіевское епархіальное начальство, то оно нѣсколько разъ приглашало Карабиновича вернуться въ свою епархію и раскаяться въ грѣхѣ раскола, но онъ и слушать этого не хотѣлъ и нисколько не страшился своего ужаснаго поступка, что измѣнилъ православной вѣрѣ и церкви и, будучи запрещеннымъ въ священнослуженіи, кощунственно сталъ священнодѣйствовать. Онъ преслѣдовалъ только одну цѣль—наживу, а вѣра у него была на заднемъ планѣ и онъ готовъ былъ мѣнять ее ежедневно, лишь-бы это было выгодно. Жилось ему весело и привольно, доходу получалось больше, чѣмъ нужно, и онъ въ удовольствіяхъ и роскоши купался, какъ жиръ въ маслѣ. Но не долго продолжалась эта лакомая жизнь. Запривилы бѣглопоповщины получили достовѣрныя свѣдѣнія, что онъ явился къ нимъ уже запрещеннымъ въ священнослуженіи, слѣдовательно никуда негоднымъ, и они рѣшили лишить его священническаго мѣста. 2 декабря 1901 года бѣглопоповщинскій соборъ въ г. Вольскѣ, Саратовской губерніи, постановилъ: „Никуда негоднаго священника Григорія Карабиновича не должно до священнодѣйствія допускать навсегда, а тѣхъ людей, которые до опредѣленія настоящаго собора привимали этого священника и исправляли у него всякія требы, и если они послѣдуютъ къ нашимъ безукоризненнымъ священникамъ, то таковыхъ принимать въ соединеніе третьимъ чиномъ, а тѣхъ, которые послѣ настоящаго собора будутъ принимать этого священника и

исправлять у него всё таинства церковныя, то таковых принимать вторымъ чиномъ и совершаемые имъ браки не считать законными, но перевѣнчивать ихъ вновь“. (Соборн. постанов. рѣшеніе 7-е). Карабиновичъ опять остался безъ паствы. Оставаться въ бѣглопоповщинѣ ему было уже безполезно и онъ рѣшилъ перемѣнить эту вѣру на австрійскую. Для этой цѣли онъ отправился въ Москву къ старообрядческому мнимому архіепископу Іоанну Картушину, заявилъ ему о своихъ убѣжденіяхъ въ истинности ихъ священства и церкви и просилъ принять его въ сущемъ санѣ. Картушинъ съ радостію принялъ его, внял его просьбѣ и въ настоящемъ 1907 году, на страстной недѣлѣ Великаго поста, присоединилъ его къ своей церкви, помазаніемъ мнимаго мѣра. (Старообр. 1907 г. № 4, стр. 496). Въ австрійскомъ толкѣ Карабиновичъ успѣлъ уже заявить о себѣ литературнымъ трудомъ: онъ составилъ „Учебникъ по закону Божію для старообрядцевъ“. Въ немъ въ началѣ помѣщены молитвы, потомъ исторія Ветхаго и Новаго Завета, объясненіе молитвы Господней, Символа вѣры и 10 заповѣдей. Учебникъ этотъ рекомендуется старообрядческимъ журналомъ для приобрѣтеніи въ старообрядческія школы. (Старообр. 1907 г. № 5, стр. 599). Долго ли пробудеть Карабиновичъ въ новой вѣрѣ и подчиненіи старообрядческому архіепископу—покажетъ будущее.

Въ настоящемъ году этотъ кошунникъ по опредѣленію Кіевскаго епархіальнаго начальства, утвержденному Св. Синодомъ, лишень священнаго сана и исключень изъ духовнаго званія. (Колок. 1907 г. № 425). Давно бы пора это сдѣлать.

*Свящ. Іоаннъ Артемьевъ.*